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Tento dokument (EN 13861:2011) byl vypracován technickou komisi CEN/TC 122 „Ergonomie“, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoli patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13861:2002.

Tento dokument je určen jako návod pracovníkům normalizace a výrobcům hledajícím shodu
s ergonomickými požadavky uvedenými v EN ISO 12100:2010, 6.2.8, 6.3.2 a 5.3.2.

Při zpracování tohoto dokumentu technická komise dbala na doporučení obsažená ve Směrnici 6
CEN/CENELEC týkající se zvláštních potřeb starších a hendikepovaných osob.

Příloha A je normativní; přílohy B, C a D jsou informativní.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatka, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.
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Úvod



Konstruktér strojních zařízení je povinen posuzovat rizika ve všech fázích jejich životního cyklu (viz
EN ISO 12100:2010, kapitola 4). To zahrnuje znalosti a zkušenosti z oblastí konstrukce, provozu,
havárií, nehod a škod.

Tato evropská norma upřesňuje EN ISO 12100:2010, Příloha B týkající se ergonomie. Tato norma se
odvolává na evropské a mezinárodní ergonomické normy existující v různých příslušných oblastech.

Normy pro ergonomickou konstrukci strojního zařízení, na které jsou uváděny odkazy v tomto
dokumentu, mohou pomoci zamezit nebo snížit četná nebezpečí a rizika vyhodnocením ve stadiu
konstrukce, přičemž se zvažuje zamýšlené použití, předpokládané použití a předvídatelné nesprávné
použití příslušného strojního zařízení.

1 Předmět normy

Tato evropská norma uvádí metodiku k dosažení souvislé aplikace různých ergonomických norem pro
konstrukci strojního zařízení. Tato norma představuje stupňový model vyžadující určité normy. Za
tímto účelem příloha A uvádí referenční tabulku se vztahy mezi nebezpečími, jak je uvedeno v EN ISO
12100:2010, a použitelné normy typu B vztahující se k ergonomii. Tato evropská norma může být
použita pouze v kombinaci s ostatními příslušnými ergonomickými normami.

Tato evropská norma poskytuje návod v případě, že nejsou k dispozici žádné příslušné nebo vhodné
ergonomické požadavky nebo doporučení v normách typu C.

Tuto evropskou normu lze také využít pro uplatnění ergonomie při navrhování norem typu C (viz
příloha C pro další informace).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


